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Milí spoluobčané, 
máme tu březen. Zima se rychle loučí. Jarní rovnodennost letos připadá na páteční 
odpoledne 20. a hned o týden a kousek později, brzy ráno v neděli 29. března, pře-
jdeme na letní čas. Jednu hodinu, o kterou tím přijdeme, získáme zpět v neděli 
25. října, kdy se opět vrátíme do tradičního časového pásma. 

Přeji všem hodně sluníčka a radosti z probouzející se přírody JTP 

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v březnu oslaví jubilea 

 
 pan Václav Čipera 

paní Stanislava Komrsková 

paní Věra Kutheilová 

paní Blažena Matoušková 

paní Alena Paternová 

 

Zprávy z obce 

Svoz komunálního odpadu: čtvrtek 5., 12., 19. a 26. března. 
 

Projekty obce pro rok 2026 částečně podporované z dotačních titulů 

Na Obecním kopci se chystá naučná lišejníková stezka skřítka Mechovouse 

s naučnými tabulemi a herními prvky. 

Na nově opravenou střechu školky se budou instalovat fotovoltaické panely. 

Probíhá revitalizace meliorační strouhy směrem od Ranče ke strži (místní ná-

zev v Nemirovech), která by měla zabránit dalšímu vymílání strže. 

V průběhu léta bude zahájena stavba dalšího bytového domu pro dostupné byd-

lení V Polích. 

Bude se revitalizovat školní zahrada. 

Bude se opravovat sociální zázemí školní jídelny. 

Po konzultaci s dendrologem se pokácí proschlá lípa s poškozenými kořeny 

u kulturního domu a budou se vysazovat mladé stromky v intravilánu obce. 

Podali jsme projektovou žádost o dotaci na opravu kapličky sv. Jana Nepomuc-

kého na mostě. 
 



Podali jsme projektovou žádost o dotaci na rekonstrukci konírny v rámci 

česko-německého programu INTERREG. Pokud bude úspěšná, stavba bude 

zahájena v průběhu léta. 

Připravuje se projekt na přístavbu a terasu Malenické hospůdky. 

Připravuje se studie na využití pozemku, na kterém stál prasečák. Mělo by zde 

v budoucnu vzniknout technické zázemí obce, sběrné místo a v části uvažu-

jeme připravit prostor pro volnočasové aktivity náctiletých. 
 

Obnova 2 křížů v obci Malenice 
Tento projekt je spolufinancován Ministerstvem zemědělství ČR prostřednic-

tvím dotačního programu 12967 – Údržba a obnova kulturních a venkov-

ských prvků II 

Termín realizace projektu: 3/2025–9/2026 

Investor: Obec Malenice, Na Návsi 95, 387 06 Malenice, IČO: 00251461 

Cílem projektu je oprava kamenného kříže s plastikou Krista na mostě vedou-

cím přes tok řeky Volyňky (p. p. č. 4394/1 v k. ú. Malenice) a kříže s ka-

menným podstavcem nacházející se uprostřed křižovatky ulic Archiváře 

Teplého a K Zálezlům mezi dvěma vzrostlými lípami. 
 

 

 

 
 

Přírodní zahrada 
ZŠ Malenice 
 
Tento projekt je spolufinancován Státním fondem život-

ního prostředí ČR na základě rozhodnutí ministra život-
ního prostředí. 

 

 
Cílem je vytvořit přírodní venkovní učebnu, která zajistí stín, zlepší 

mikroklima a umožní učení venku. Výsadba rozmanitých dřevin pod-

poří biodiverzitu, zlepší hospodaření s vodou a vytvoří bezpečné 

a podnětné prostředí pro žáky. Rozšíření možnosti environmentálního 

vzdělávání, praktického pozorování přírody a zdravého pohybu 

venku. 

 

Realizace projektu: březen 2026 – prosinec 2026 



Ze školní kroniky 
Školní rok 1892–3 byl zahájen 16. 9. Dětí 225, všechny katolického vyznání. 

Z jara se v obci objevil střevní tyfus. 6 dospělých lidí zemřelo, 2 školní děti 

onemocněly, ale uzdravily se. 

Firma J. F. Pavelec ze Strakonic darovala naší škole 150 různých druhů škol-

ních sešitů zdarma. Byly určené pro chudé školní děti. 

Ve Lčovicích se otevře jedna třída pro 5 nejmladších ročníků dětí. Otevře se 

počátkem školního roku 1893–4. Třída byla pronajata v domě Františka Fialy 

(správce velkostatku Lčovického) za roční nájem 50 zl. V té samé době se 

v Malenicích otevře III. třída , tato navýšení byla domluvena už 24. 5. 1889. 

21. 8. 1893 navštívil školu zemský inspektor Bartoloměj Pavlíček. 

Školní rok 1893–94 začal 16. 9. I. třída 81, II. třída 102 a Lčovice 54 dětí. 

Školní rok skončil 31. 7. 1894. 

Počátkem října byla dokončena stavba dráhy Strakonice–Vimperk. Zahájena 

byla v květnu 1892. Slavnostní otevření proběhlo 14. 10. 1893. 

Velká sucha 

9. 6. projížděl naší zastávku hrabě Thun, školní rada pořídila školním dětem 

říšský prapor. 

Školní rok 1894–5 začal 17. 9. V Malenicích bylo přihlášeno celkem 166 dětí a 

ve Lčovicích 54 dětí. 

Zima byla tuhá, sněhu bylo dost a do školní zahrady se na ovocné stromky do-

stali zajíci, kteří je ožrali. Škoda byla odhadnuta na 30 zl. 

Na letní práce bylo od 1. 5. do 31. 7. uvolněno 15 dětí. 

6. 7. 1895 zemřel Zítek. 

Pro školní rok 1895–6 přišel nový farář Špalek. I. třídu navštěvovalo 75, 

II. třídu 96 a ve Lčovicích 58 dětí a k tomu 1 hluchoněmé dítě a 2 děti tělesně 

slabé. 

24. 3. a 30. 7. 1896 vykonaly školní děti zpověď. 

Zpráva z knihovny 
Na středu 15. 4. od 17:00 je na faře připravena literární kavárnička se 

Zuzanou Pelíškovou, českou autorkou dětské literatury. Do povědomí čtenářů 

vstoupila především svou tvorbou pro mladší věkové kategorie, která se zamě-

řuje na dobrodružné a hravé příběhy. 

Zpráva SDH Malenice 
SDH Malenice žádá své členy, kteří ještě nezaplatili členské příspěvky za 

rok 2026, o jejich neodkladnou úhradu. 

Dospělí 200,-Kč, mládež 100,-Kč. 

Platbu je možno provést bankovním převodem na účet sboru 223699517/0300, 

do poznámky k platbě napište své jméno, příjmení a datum narození; nebo  
 



osobně v hotovosti po telefonické domluvě s hospodářem sboru panem J. Třís-

kou (tel. 732 802 571). Děkujeme za včasné vyřízení této záležitosti. 

Výkonný výbor SDH Malenice 

Na co se můžeme těšit v březnu 
Kubíkovi srdečně zvou ve čtvrtek 5. 3. od 17:00 do hospůdky Na Zámostí na 

setkání malenických 60+. 
 

V pátek 6. 3. od 19:00 proběhne v přísálí KD další ze série promítání z cest, 

tentokrát budou manželé Urbanovi vyprávět na téma 

Velká cesta Škodou 100 do Mongolska. 

Urbanovi zase vyrazili na dlouhou cestu starým střepem. Škodou 100 z roku 

1969. Přijďte si poslechnout jejich vyprávění o tom, jak vyrazili ze Strašína 

přes Pamír do Mongolska a nakonec do Prahy na Václavák. Sáhli si při tom až 

na dno, projeli vyprahlou stepí ve 40stupňových vedrech, topili se v bahně, za-

padali sněhem a málem zmrzli, vydrápali se do víc jak 4600 metrů, jeli tam, 

kam si troufnou jen velká terénní auta, byli okradeni, dočkali se pomoci. Něko-

likrát byli na pokraji konce, ale nakonec vyřešili všechny problémy a podařilo 

se jim ve zdraví vrátit domů. Nyní už se smějí a chtějí svůj příběh předat dál. 

Máme výhodu jsme manželé a celkem dobře se známe a můžeme se jeden na 

druhého 100% spolehnout. A to je při našem způsobu cestování velmi důležité. 

V roce 2016 jsme začali jezdit s třetím členem našich výprav – Škodou 100 

Barča z října roku 1969. Už jsme navštívili 25 zemí a ujeli asi 65 000 km. Jsme 

schopni se základně domluvit rusky, německy a anglicky. Ale tyto jazyky jsou 

vám k ničemu v Mongolsku, nebo třeba v Íránu. Tam musíte použít ruce a nohy, 

ale jde to! 
 

Spolek malenických rybářů a přátel přírody z.s. vás srdečně zve 

v sobotu 21. března od 19:00 do Kulturního domu 

na 

IV. rybářský ples. 

K tanci a poslechu hraje kapela Šuma band. 

Bohatá tombola, rybářská kuchyně (uzené a pečené ryby, kapří hranolky), 

fotokoutek. 

Vstupné 150 Kč. Předprodej vstupenek od 9. 3. na OÚ Malenice. 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Malenický zpravodaj vydává nákladem 300 výtisků obec Malenice. Za obsah 

odpovídají autoři jednotlivých příspěvků. Tisk: OÚ Malenice. Příspěvky přijímá 

kancelář OÚ Malenice nebo je zasílejte na email: pes@usmev.net 


